

# 賭輸錢洩憤 穗巴士縱火犯落網

## 廣州各公交加強安保 禁疑似危險乘客上車

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）廣州7.15公交車爆燃案件經警方連夜調查，確定是人為縱火，疑犯25歲的湖南人歐某昨午被捕。歐某表示因賭博輸錢，心生不忿，故而在301路公交車上縱火。縱火事件共造成兩人死亡，33人受傷。據廣東省政府應急辦介紹，縱火事件發生後，廣州各大公交站場及地鐵站都加強了安保。



■縱火疑犯歐某。網上圖片

本報記者昨日走訪發現，發生縱火事件的301路公交車，雖然有不少旅客改乘其他交通工具，但乘客仍舊爆滿。不過就顯得戰戰兢兢，對攜帶包裹的乘客十分敏感。記者了解到，重傷者仍在醫院進行搶救。由於受傷乘客都幾乎曾被大火包圍，導致傷勢普遍較為嚴重。昨日凌晨，多名傷者被送往燒傷治療技術較好的市紅十字會醫院、省人民醫院及華僑醫院。多名醫生透露，傷者燒傷面積普遍在50%以上，其中，一名女子燒傷度高達90%，目前仍未脫離生命危險。

### 地鐵站加強危險品檢測

記者昨在301路公交站總站流花車站看到，多名保安持裝備在現場執勤，對於可疑人員，保安人員都會上前查看和盤問。每發一趟

車前，工作人員都仔細檢查車上的滅火器標識牌。據廣州二汽公司一名司機表示，發車前，公司曾要求每名職員對上車旅客多加留意，對於攜帶危險品上車的乘客，可拒絕上車。與此同時，廣州地鐵也加強了安保，手持危險品檢測設備的安保人員明顯增加。

### 反恐警察投入偵查

記者了解到，爆燃事件發生後當晚，廣東省委書記胡春華、省長朱小丹分別致電現場指揮的廣州市市長陳建華，要求全力救治傷者，做好善後處置工作，盡快查明事故原因。與此同時，廣東省公安廳、廣州市公安局分別派出大量刑偵人員前往現場開展調查。據悉，剛剛成立3天的廣州市公安局反恐暴支隊亦投入偵查案件。



■廣州301路公交車未受爆炸事件影響，仍擠滿乘客。敖敏輝攝



## 石室聖心大教堂「詐彈」驚魂

■廣州石室聖心大教堂發現有「詐彈」，警方到場調查。中新社

香港文匯報訊 綜合報道，廣州110報警服務台昨日中午1時36分接到報警，稱「廣州市一德路石室聖心大教堂疑遭放置爆炸物」，教堂一度封閉不讓進入。接報後，廣州警方迅速啟動應急機制，立即指令警力攜帶專業裝備前往處置。經民警現場勘驗、排査，未發現爆炸物。

坐落於廣州市一德路的石室聖心大教堂，是天主教廣州教區最宏偉、最具有特色的一間大教堂。教堂建於1863年，落成於1888年，歷時25年。由於教堂的全部牆壁和柱子都是用花崗岩石砌造，所以又稱之為石室或石室耶穌聖心堂、石室天主教堂，1996年被列為全國重點文物保護單位。



■謠言有炸彈現場暫停開放。中新社

## 互相監視 搭客成驚弓鳥

由於301路車起點為廣州火車站附近的流花車站，終點為番禺市橋汽車站，都是人流密集區，而巴士所經的廣州大道也是白領上下班的集中地，所以這路車幾乎站站爆滿。

### 看到包裹怕有危險品

301路線行走的幾乎全是廣州繁忙路段，下午5時半左右是下班高峰期，記者在流花車站登車看到，車上滅火器已從後車門移到司機位附近，數量也增多一個。大量帶着大包小包的乘客從前門上車，司機仔細觀察着每一名乘客。發車時座位已爆滿，七、八名乘客只能站着。車門附近，有三、四名旅客坐在隨身攜帶的行李包上，堵塞了前邊大部分下車通道。多個站都有大量乘客上車，公交車行至花園酒店附近，車內近乎沒有站腳的地方。

多名乘客在談論15日發生的爆燃事故。兩名建築工機樣的從電視台站上车，其中一人往車後擠，被同伴制止。「你敢去車後面嗎，要是發生什麼事，怎麼逃?」這名乘客迅速擠回車門附近。車行至廣東工業大學站，一名腋下夾着環保袋的男子上车，來到一對父女附近。之後，該名父親多次將注意力放在夾環保袋的男子身上。當車來到南方報社站，車內乘客有所減少，該名父親迅速攜女兒前往車的另一端。在事發點和站下車時，這名父親告訴記者，剛剛發生縱火事件，自己再次乘坐這路車，確實會多加注意。「我一直在觀察那個男子的包裹，生怕他攜帶危險品。我都覺得自己簡直是驚弓之鳥。」

特寫

敖敏輝 廣州報道



■301路車途經的都是旺區，每個站都有大量乘客上落。敖敏輝攝



■一束鮮花擺放在事發現場附近，悼念爆炸事件的死者。敖敏輝攝

## 公關巨頭揭芮成鋼曾持股子公司

香港文匯報訊 據華爾街日報網報道，國際公關巨頭、總部在美國芝加哥的愛德曼國際公關集團周二披露與央視著名主持芮成鋼的經濟聯繫，揭露芮成鋼曾持有該公司子公司股份，芮成鋼已被檢方帶走調查。央視財經頻道包括總監郭振璽等多人疑涉貪腐案被扣留。

報道稱，芮成鋼是一位鋒芒畢露的財經新聞主播，主持過多次高端訪談，並且是央視為數不多的、生活方式之奢侈堪比國外知名主播。36歲的芮成鋼是中國觀眾最為臉熟的央視主持人之一。他能說一口流利的英語，他給人的印象是一位堅定的愛國者（他曾通過遊戲成功地把星巴克趕出故宮），並具有一種積極進取的銳氣。他在2002年與人聯合創辦了公關公司帕格索斯。

### 助公司奪央視達沃斯項目

愛德曼在聲明中稱，該公司通過從芮成鋼和另外兩人手中買股獲得了帕格索斯的多數股權。在愛德曼初次買股後，芮成鋼在帕格索斯的持股降至不到8%。愛德曼稱，買進帕格索斯的股份後，曾預計芮成鋼會立即將手中剩餘的股份脫手。而實際上，安排芮成鋼將手中股份賣給曹剛用了3年時間。曹剛是芮成鋼在帕格索斯的最初合夥人之一。曹剛目前擔任愛德曼（中國）集團首席執行長。

華爾街日報指出，芮成鋼仍持有帕格索斯股權時，該公司贏得了幫助中央電視台財經頻道在達沃斯世界經濟論壇設立並運營一個遠程廣播中心的機會。愛德曼證實，該公司有機會參與了2009年和2010年中央電視台在達沃斯的活動。

愛德曼是最早進入中國內地外資公關公司之一。主要服務對象是科技和醫療行業的企業，在北京、廣州、上海和香港設有辦公室。



■芮成鋼與歐陽智薇合照。資料圖片

## 央視美女主播被查

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻、實習記者 張議元 北京報道）繼芮成鋼後，再有一名央視財經頻道主播被檢察院人員帶走調查。財經頻道主播歐陽智薇被檢方帶走調查。

### 上月11日節目最後露面

此前央視財經頻道總監郭振璽涉嫌受賄，於6月1日被檢方立案偵查。6月6日，財經頻道製片人王世傑被有關部門帶走調查。同時有消息稱，財經頻道還有一位年輕女主持人和一位女編導被帶走。歐陽智薇就是該位「年輕女主持人」。

7月11日，央視財經頻道副總監李勇、主持人芮



■美女主播歐陽智薇被指凸點真空主持節目。網上圖片

成鋼等被帶走調查的消息傳出後，歐陽智薇被調查的說法愈演愈烈。

有曾與歐陽智薇共事過的財經頻道人員稱，從6月中旬起，歐陽智薇便未到央視上過班。歐陽智薇在《第一時間》最後一次露面是6月11日，此後該節目主持人播換為了徐濤和陳蓓蓓。而歐陽智薇的微博最新一條更新是在6月6日。

據悉，現年27歲的歐陽智薇是中國傳媒大學播音與主持藝術學院2005級本科班畢業生。2009年4月開始在中央電視台財經頻道《第一時間》實習。短短4個月，她便接替歐陽夏丹，正式成為《第一時間》的新主播。同時，她亦成為當時財經頻道最年輕的女主播。

## 雲南省官違紀降為科員

香港文匯報訊 據《新京報》報道，中紀委昨日上午通報了此前已落馬的雲南省委原秘書長趙智勇、昆明市委原書記張田欣的處理結果，兩人都「利用職務上的便利謀取私利」。但不同於十八大以來被調查的35名省部級高官，兩人僅受降職處分，張田欣被降為副處級非領導職務；趙智勇被降為科員。



■雲南省委原秘書長趙智勇被降為科員。資料圖片

「利用職務上的便利謀取私利」是「落馬」高官的「典型行為」。十八大以來被調查的35名省部級高官中，18人已被「雙開」。中紀委通報這18人的調查結果時，絕大多數都被指出「利用職務上的便利謀取私利」。但為何這18人被「雙開」，張田欣、趙智勇只是被降職？

### 通報未提巨額賄賂

18名高官在「利用職務上的便利謀取私利」後，還涉嫌「索取、收受巨額賄賂」等。而張田欣、趙智勇都未提到巨額賄賂等問題。這意味著，張田欣、趙智勇雖也「利用職務上的便利謀取私利」，但止於違紀，沒有達到違法程度，所以對兩人的處理也只是黨內處分，沒有移送司法機關。

## 七訪民報社門口飲藥自殺

香港文匯報訊（記者 張紫晨、實習記者 朱昊、張議元 北京報道）北京街頭發生訪民飲毒藥自盡事件。七人（5男2女）來自江蘇的上訪人士，昨晨8時許在中國青年報社門外集體飲農藥自殺，倒在報社門口。大量警車及救護車趕到，將傷者送往醫院救治。目前，其中3人已脫離危險。



■7人服農藥後倒臥在中青報社門前。網上圖片

本報記者昨日下午趕到北京協和醫院急診室，發現搶救室前聚集着10餘名身穿黑色便服，佩戴對講機的男子，他們穿梭於病人家屬之中，神情警惕。當記者詢問其身份時，他們表示不方便透露，並催促記者離開。

據新京報報道，北京軍區總醫院接收的兩名男子，一名48歲，一名56歲。急診室護士稱，他們剛被搶救過來，暫時沒有生命危險。名為「黑牢經過」申訴材料中的一名證人江彥君告訴記者：「我們早在一個月前就已經去了北京，當時就有了這個集體自殺的計劃。」據了解，早在2013年10月，有一篇網貼講述了泗洪青陽鎮村民「蔡福喜」等人的拆遷上訪遭遇。而在中青報門口7人服農藥自盡事件獲得的一份申訴材料顯示，申訴人也叫蔡福喜，家住江蘇省泗洪縣旗桿小區，因拆遷補償不合理而上訪，後又在上訪時被關黑牢。



■在東莞工業區，一位未滿16周歲的男生由叔叔帶領到中介公司找工作。何花攝

## 東莞查獲11起違法僱童工

香港文匯報訊（記者 何花 東莞報道）三星在東莞的代工廠僱傭童工事件引發了廣泛關注，東莞市人力資源局昨天公佈違法用工情況調查顯示，4至6月查獲11起違法僱傭童工案。有當地勞務中介公司人員透露，暑期是未滿16周歲的外省初中生到東莞求職的高峰期。

### 工廠缺工 審核不嚴

東莞市政府新聞辦昨天公佈，東莞市人力資源局在今年4至6月開展的專項執法檢查中，共派出了檢查人員719人次，在被查的2,999家用人單位中，發現了11起違法僱傭童工的行為，其中包括保明玩具製品

有限公司和儒弘電子科技有限公司。對於三星的供應商東莞新洋電子有限公司被指僱傭童工一事，人力局表示，經過調查，並未發現該公司使用童工。

東莞厚街橋頭工業區一家中介公司透露，暑期貴州、雲南等許多未滿16周歲的職校及初中學生到東莞求職的情況增加，工廠目前招工情況依然嚴重，因此許多工廠對求職者身份及年齡並不嚴格審核。該人力資源中介工作人員表示，目前人力資源中介幫助工人介紹工作的中介費都是從工人大約每小時9元的工資中扣除1元，很多學生對勞動法了解不多，工廠安排超時加班和未支付加班費的情況也很常見。